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культурної ідентичності. Виселення розглядається не лише як фізичний акт переміщення 

людей, а як спроба знищення української культурної спадщини, яка існувала на цих землях 

століттями.  

Пам’ять про операцію "Вісла" займає особливе місце в українській свідомості. В 

Україні і Польщі ведуться активні дискусії про спосіб пам'яті про ці події, адже вони 

формують наративи, які впливають на суспільні відносини, освіту, культурну політику та 

міждержавні стосунки. Сьогодні в Україні та Польщі зростає інтерес до вивчення історії 

спільних трагедій, їх об’єктивному висвітленні, що дозволить обом сторонам краще розуміти 

один одного та зменшувати напругу між народами. 

 

 

Труфанов Данило Віталійович 

Науковий керівник – канд. істор. наук, проф. Воронянський О.В. 

Державний біотехнологічний університет 

СУВЕРЕНІТЕТ ТА НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В ЕПОХУ 

ТЕХНОЛОГІЧНИХ ЗМІН 

 

Суверенітет є однією з основоположних концепцій міжнародних відносин та 

політичної теорії, особливо в контексті захисту національної безпеки України. Він визначає 

верховенство держави над її територією та населенням, а також здатність держави 

здійснювати владу без зовнішнього втручання. Однак, в умовах сучасних викликів, таких як 

агресія з боку інших держав, внутрішня політична нестабільність та вплив олігархів, проблема 

суб'єктності суверенітету стає дедалі актуальнішою. 

В Україні владна еліта, що складається з олігархів та високопосадовців, часто 

використовує механізми держави для стягування ренти з громадян, що підриває суверенітет 

нації як сукупності громадян, які є співвласниками національної держави. У цьому контексті, 

суб'єктність суверенітету можна розглядати як здатність держави діяти незалежно в 

міжнародних відносинах, забезпечуючи політичну, економічну та соціальну автономію, а 

також адаптацію до нових викликів. 

Сучасні технології, такі як інтернет, штучний інтелект та великі дані, створюють нові 

можливості, але також й нові загрози для національної безпеки. З одного боку, технології 

надають державам інструменти для моніторингу і контролю, що може бути використано для 

забезпечення безпеки і порядку. Наприклад, технології можуть допомогти у боротьбі з 

корупцією, яка є одним із засобів глибинної держави для збереження влади. 

Проте з іншого боку, ці ж технології можуть підривати суверенітет. В умовах 

глобалізації інформація та дані стають ресурсами, які важко контролювати. Соціальні мережі 

можуть використовуватися для маніпуляції громадською думкою, що загрожує 

демократичним процесам в Україні. Втручання у вибори, дезінформація та пропаганда – це 

лише деякі з викликів, що постають перед українською державою. 

Великі технологічні компанії мають величезний вплив на суспільство, ставлячи під 

сумнів традиційні уявлення про суверенітет. Коли приватні компанії можуть формувати 

інформаційний простір і впливати на політичні рішення, виникає питання: чи може держава 

залишатися основним суб'єктом влади? Це вимагає нових механізмів регулювання, які 

враховують вплив технологій на суверенітет і національну безпеку. 

Держави повинні знайти баланс між використанням технологій для забезпечення 

безпеки та контролю і захистом прав своїх громадян. Україні, зважаючи на внутрішні та 

зовнішні виклики, важливо адаптувати свої законодавчі та регуляторні системи до нових 

реалій. Необхідна міжнародна співпраця в галузі кібербезпеки, обміну інформацією та 

регулювання технологій, щоб захистити суверенітет у нових умовах. 

Висновок. Проблема суб'єктності суверенітету в контексті технологічних змін є 

складною і багатогранною. Українська держава повинна адаптуватися до нових реалій, 

знаходячи баланс між технологічними можливостями для забезпечення безпеки та захистом 
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прав своїх громадян. Лише усвідомлення цих викликів дозволить знайти ефективні рішення 

для збереження суверенітету в умовах технологічних змін, що вкрай важливо для стабільності 

та безпеки нації в сучасному світі. 
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ЕКОНОМІЧНА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ В СУЧАСНІЙ УКРАЇНІ 

 

Економічна політика є важливим інструментом для стабілізації та зростання економіки 

України. В умовах внутрішніх реформ, військового конфлікту та інтеграції з Європейським 

Союзом вона грає ключову роль у подоланні економічних викликів. 

Основні напрями економічної політики 

1. Макроекономічна стабілізація та фінансові реформи 

У відповідь на воєнні дії та економічну кризу 2014 року, головним завданням 

економічної політики України стало забезпечення макроекономічної стабільності. НБУ 

запровадив реформи для зниження інфляції, стабілізації валюти та контролю банківської 

системи. Ключовою зміною стала політика таргетування інфляції, яка дозволила знизити її до 

однозначних показників. 

2. Бюджетна політика та зменшення дефіциту 

Бюджетне регулювання є ключовим елементом економічної політики. Україна 

співпрацює з МВФ та Світовим банком, отримуючи фінансову підтримку для стабілізації. Ці 

програми вимагають проведення реформ, включаючи скорочення державних витрат та 

підвищення прозорості фінансових механізмів. 

Економічні виклики 

1. Корупція та тіньова економіка 

 Корупція залишається однією з головних проблем економіки України, з великою 

часткою тіньового сектору, що знижує податкові надходження та конкурентоспроможність. 

Економічна політика має зосереджуватися на посиленні інституцій та прозорості. 

2. Інфраструктурні проблеми 

 Інфраструктура України потребує інвестицій та модернізації. Держава планує залучати 

приватні інвестиції та кредити для покращення інфраструктури й підтримки економічного 

зростання. 

3. Соціальні виклики 

Бідність і нерівність гальмують розвиток економіки. Держава має підвищувати рівень 

життя через створення робочих місць, збільшення зарплат і покращення соцзахисту. 

Реформи та перспективи розвитку 

1. Децентралізація та регіональний розвиток 


